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Questdo 1)

— Para que (r; — ;) sejaracional

Caso (1): ryer, irracionais:

Exemplo:
r, = \/E +1
r, = \/E -2
r, —r, =vV2+1—+v2+2=3 - racional
Caso (2): rer, racionais:
Exemplo:

I‘1=1
r2:_2
r{ —r, =1+ 2 =3 - racional

— Para que r; + r; + r3 seja racional, sabendo que (r; — ry) é racional.

Caso (1): Seryer, sdo irracionais, entio rs é irracional

Exemplo:
r = V2 +1
r, = \/E_ 2

ri+r,+r3=v2+1+vV2-2-2V2+5=1-2+5=4

Caso (2): Seryer, sdo racionais, entdo rs é racional

Exemplo:
1‘1 = 1
I‘2 - _2
I'3 = 5

r1+r2+r3=1_2+5=4‘



I) VERDADEIRO

Ver Caso (2)

Il) VERDADEIRO

ri+r, = Racional

\% E racional

Tem que ser racional

111) VERDADEIRO

Se r3 é racional, para que as duas condi¢des do enunciado sejam respeitadas, entdo r; e r, devem ser
racionais. Ver Caso (2).

Resposta: E

Questdo 2)

Informacdes:

- NUmero Par: Terminarem 0, 2, 4 ou 6
- Trés algarismos distintos

10, 1,2,3, 4, 5, 6}

— Se 0 ultimo algarismo for o zero:

{1,2,3,4,5,6}

i1,2,3,4,5, 6§

0

5 Possibilidades Todos os mimeros diponiveis, menos o utilizado no algarismo anterior

6 Possibilidades Todos os numeros disponiveis {1,2,3, 4,5, 6}

Total =5 x 6 x1 =30 Numeros



— Se 0 Ultimo algarismo néo for o zero:

{0,1,2,3,4,5,6}

3 Possibilidades 2,40us

5 Possibilidades Todos os disponiveis, menos o utilizado como o primeiro e altimo algarismos

5 Possibilidades Todosos disponiveis, menos o utilizado como ultimo algarismo e o zero

Total =3 x5 x5 =75 Nameros

Total = 30 + 75 = 105 Numeros

Resposta: Sem resposta

Questdo 3)

Informacdes:
- Simdo = 765 cabegas de gado

— 36 a mais que o triplo da fazenda vizinha

Simdo = 3 x (Fazenda Vizinha) + 36

o Simao — 36
Fazenda Vizinha = —
765 —-36 729
Fazenda Vizinha = 3 = 3

Resposta: C



Questdo 4)

A
\ R
B
A
642 .
06\/5 B
(@)= =2 450
cos(@d) =——==—=——>a=
V2

A éarea da menor regido delimitada pela corda AB e pelo arco AB corresponde & area amarela. Esta area
corresponde a um quarto da area da circunferéncia C, menos a area do triangulo verde.

Area C,

Area (AB) = — Area AAOB

w3 (6v2) _n(6v2)' (6v2)' _72m 72

Area (AB) = 2 > 2 > 2 >

= 181 — 36 = 18(1 — 2) cm?

Resposta: D



Questdo 5)

Ocorrencia de Nimeros Impares 7+8+9 24 12
Total de Resultados T 7+9+8+7+9+10 50 25

Frequencia (Impar) =

Resposta: C

Questéo 6)

— Montante inicial de cada um
- Jodo: J

- Maria: M
- Antbnia: A

— Todos juntos tem R$ 100.000

J+M+A=100000 Equacio (1)

— Apds um ano
- Maria: M,
- Antbnia: A,

Montante = Capital Inicial + Juros

Montante = Capital Inicial + Capital Inicial x Taxa x Tempo

Aplicando os juros

J,=]+Jx0,1x1=11]
M; =11M
Ay =11A

- Antbnia passa a ter R$ 11.000 mais o dobro do capital de Jodo

A, = 11000 + 2J,

1,1A = 11000 + 2,2
A =10000 +2] Equagio (2)



— Apbs dois anos
- Jodo: J,

- Maria: M,
- Antbnia: A,

Aplicando os juros

J,=];+J;x01x1=11); =1,1x1,1]=1,21]
M, = 1,21M
A, =1,1A

- O montante de Antbnia corresponde a soma dos capitais de Maria e Jodo
A =M; +];
1,21A=1,21M + 1,21]

A=M+] Equacdo (3)

Substituindo as equacoes (2) e (3) na (1):

J+M+A=100000
A+A=100000
A =R$50.000,00

Pela equacio (2):

A =10000+ 2]
50000 = 10000 + 2]
2] = 40000

J = R$ 20.000,00

Resposta: A



Questdo 7)

v 22 Alcool 10 x = 01X
10 Litros — 100

— Gasolina 10 - 0,1X

18% H
c — Alcool 5,4 Litros
30 Litros | |

;¢ Gasolina 21,6 Litros

Apdbs completar o tanque, a porcentagem de alcool deve ser de 20% do tanque completo:

Resposta: D

Questéo 8)

Resposta: B

01x+54-—20 40
’ ’ _100( )

0,1X+ 5,4 = 20 (40)
’ "7 7100

0,1X=2,6

X=26%

b?+a* ab  b’+a’
2?b2 “a+b  (ab)(a+b)




Questdo 9)

Informacdes:

- Capacidade as 8h: 2000 litros
- Capacidade as 14h: 1760 litros

— Em 6 horas o volume do tanque reduziu de 2000 para 1760 litros:

2000 —-1760

Vazao de Escoamento = B —— 40 litros / hora

— Para que o volume do tanque atinja metade da capacidade inicial, ou seja, 1000 litros, com uma vazdo de
escoamento de 40 litros por horas:

40 litros — 1hora
1000 - X

X = 1000 25 h
=20 " oras

— Em 25 horas o volume sera reduzido a metade. A partir das 8 horas, essa reducdo sera completa as 9h do dia
seguinte:

8 horas + 25 horas — 8 horas + 1 hora + 1 dia — 9 horas do dia seguinte

Resposta: E

Questéo 10)

Informacdes:

- 1 kg de aluminio: Desconto de R$ 2,90

- 1 kg de pléastico: Desconto de R$ 0,17

- Desconto (D) obtido pela familia: R$ 16,20

- Quilogramas de pléastico que a familia entregou: P

- Quilogramas de aluminio que a familia entregou: A

Desconto
D=29A+0,17P = 16,20

A quantidade de plastico foi o dobro da de aluminio




- Substituindo o valor de P:
16,20 = 2,9A + 0,17 (2A)
16,20 = 2,9A + 0,34A
16,20 = 3,24A

A=5kg P=10kg

Resposta: E

Questdo 11)

6m

Volume do Prisma = (Area da Base) x (Altura)

- A base do prisma

1m
2 m

6m

Area da Base = Area do Triangulo + Area do Retangulo

Base x Altura

Area da Base = — + Altura x Largura

p 6x1
AreadaBase=T+2x6=3+12=15m2

Volume do Prisma = (Area da Base) x (Altura) = 15 x 10 = 150 m3

Resposta: A



Questdo 12)

3 (lado)?v3

Area do Hexagono = >

3 (AB)*V3
2

. 2 __ +2x+3
(AB)2:§—> B=—3

V3 =

cm

(base) x (altura)
2

Area do Triangulo PAB =

_ (AB) x (altura)

V2 2

(\/E )3( ﬁ) x (altura)

A altura do tridngulo corresponde a distancia de P ao lado AB

Resposta: E



Questao 13)

Tx
¥
2x
— Os angulos y e 2x sdo alternos internos
y = 2Xx
— 7X e y sdo suplementares
7x+vy =180
7x + 2x =180
9x = 180

x = 20° y=40°

— Complemento de 2x +y

Complemento = 90 — (2x +y)

— Suplemento do complemento

Suplemento do complemento = 180 — [90 — (2x + y)]

Suplemento do complemento = 180 — [90 — (40 + 40)]

Suplemento do complemento = 170°

Resposta: B



Questao 14)

A B
18 cm
6 cm F 6 cm
D E C

— Aplicando Pitdgoras em A ABC

A

B
6 cm
18 cm
C
(18)% = (6)* + (AB)?
(AB)? = 288 — AB = 12v2 cm
— E é ponto médio de CD
A 12v/2 .
18 cm
6 cm F 6 cm
D E C

6?2 62



— Semelhanca AABF e ACEF

R 122
18 cm
F
C
o6v2
AB B AF  12V2 _ AF
EC FC 6vZ FC
AF = 2 FC
Se AC = 18 cm
AF + FC =18
2FC+FC=18
FC=6cm
— Semelhanca AABF e AECF
R 12v2 5
HABF
18 cm 6 cm
F
HCEF
C
P62
AB  Hjgr 122 Hapr
EC  Hcgr 6v2  Hcer

Hagr = 2 Hegr
Hagr + Hegr =6
2Hcgr + Hegr = 6

HCEF = 2cmeHABF =4cm



1) VERDADEIRO
CD = 122 cm
1) FALSO

FC=6cm
I11) FALSO
HABF =4cm

V) VERDADEIRO

— Area do ACEF
. Basex Altura ECx H 6vV2 x2
Area ACEF = - CEF _ = 6V2 cm?
2 2 2
Resposta: B

Questdo 15)

a[16a*b®(a? + 2ab + b?)?
81(a + b)®

+|(2ab?)*((a + b)?)?
3%(a + b)8

«[(2ab?)*(a+ b)*
3%(a + b)°

2ab*(a+b)  2ab’
3(a+b)?  3(a+b)

L b=3
a—ie =

1
2ab? _ZX(Q)X(3)2_ 32 9x2 18 6

3(a+b) 1 7\ 3x7 21 7
3G+3)  3(3)

Resposta: B



Questao 16)

60°

30

x+ 50 =60+ 30
x+50=90
x = 40°
— Suplemento de x

180 — 40 = 140°

Resposta: B

Questéo 17)

1 cm

1cm 1 cm

1cm 1cm

1 cm

2

3(lado)?v3 3 (1)*V3 33
2 22

Area do Hexagono Menor = cm

(base) x (altura) Area do Hex4agono Menor

Area do Triangulo =

2 6
343
Mx@L) ——
2 6
3v3 V3
=——=—20Cm



— O lado do hexagono vermelho

3
Lado do Hexdgono Maior (Vermelho) = 2xL = 2 X = 3 cm?

3(ado)*V3 _3(3)'V3 _3x3xV3_93
2 2 2 2

Area do Hexagono Maior (Vermelho) =

3(lado)>V3 3 (1)*V/3 343
2 2 2 ¢

2

Area do Hex4agono Menor (Azul) =

A area do hexagono maior (vermelho) menos a area do hexagono menor (azul) corresponde aos seis
pentadgonos pintados de amarelo. A area do pentdgono sombreado é corresponde a um desses seis pentdgonos
amarelos.

93 3vV3 643
2 2 2

Area do Hex4agono Maior — Area do Hexagono Menor = = 33 cm?

. i Area do Hexagono Maior — Area do Hexagono Menor 343 /3
Area do Pentagono = 3 =% =7 cm

2

Resposta: E



Questdo 18)

— Para a mediana ser R$ 1.300,00.

1.000,00 1.600,00

Mediana — 1000 + 1600 1300

2

1.000,00 1.600,00

Mediana

10 Funcionarios frl I%r 10 Funcionarios

— Os 10 funcionarios do lado direito sdo compostos de:

— Com salério de 1600 = 12 — D (demitidos)
— Com salario de 2000 = 5
— Com salario de 2500 = 3

Assim
12—-D+5+3=10

D = 10 demitidos

Resposta: D



Questdo 19)

D

1
T 2 6
BN 3

SR

1 36 25+144 169

D2=—+—=
4+25 100 100

p_13

— Distancia do topo do lampido ao teto

6

_h_ 5
sen(a)—I—E
2 10

6 10 1 6

h=gXx3X373

Resposta: E



Questao 20)

Area do Triangulo Sombreado = 9 cm?

O quadrado pode ser divido em 16 pecas iguais ao triangulo sombreado. A figura 2 foi construida com todas
as pecas do Tangran, exceto o paralelogramo (area marrom). Assim, a seta possui o0 equivalente a 14 triangulos

sombreados:

Area da Seta = Area do Tangran — Area do Paralelogramo

Area da Seta = 16 (Area do Triangulo) — 2 (Area do Tri4ngulo)

Area da Seta = 14 (Area do Triéngulo) =14x9 = 126 cm?

Resposta: B



